
АНОТАЦІЇ

Аборчі О.В. Концептуальні підходи до визначення рівноважної кількості банків в
економіці.– С. 173.

Проаналізовано концептуальні підходи до визначення рівноважної кількості банків в
економіці держави. Зроблено висновок про те, що оптимальна кількість банків має
забезпечувати повне задоволення попиту на фінансові ресурси, а
також сприяти досягненню макроекономічної рівноваги.

Ключові слова: банки, банківська система, рівновага,
кількість банків, концепція, підхід, конкуренція.

Бавін В.В. Аналіз світового досвіду використання напівавтономних податкових
агентств і можливостей його вживання в Україні. – С. 151.

Виділено проблеми, які існують у податковій системі України, на прикладі статистичних
даних і досліджень Всесвітнього банку. Проаналізовано міжнародний досвід реформування
податкової системи за допомогою створення напівавтономних податкових агентств на
прикладі різних країн. Виділено загальні ознаки, які притаманні більшості SARA незалежно
від інституціональних особливостей країн, у яких вони використовуються. Виконано аналіз
робіт зарубіжних авторів з даної проблеми. Виділено позитивні та негативні аспекти реформ
на принципах SARA. Обґрунтовано рекомендації щодо можливих напрямів реформування
податкової системи України з використанням напівавтономних податкових агентств.

Ключові слова: напівавтономні податкові агентства, податкова система, інституціональні
умови, корупція, реформи.

Базартінова О.В. Методи визначення вартості позикового капіталу підприємства. – С.
180.

Обґрунтовано сучасну економічну ситуацію в Україні. Дано визначення поняття
«вартість позикового капіталу». Виявлено різну термінологію оцінки вартості позикового
капіталу. Розглянуто внутрішні й зовнішні фактори, під впливом яких утворюється вартість
позикового капіталу, а також визначено її етапи формування. Узагальнено підхід для
визначення середньозваженої вартості позикового капіталу підприємства. Виявлено її основні
складові: ціна банківського кредиту, лізингу та облігаційної позики.

Ключові слова: оцінка вартості позикового капіталу, позика, банківський кредит,
облігаційна позика, лізинг, середньозважена вартість позикового капіталу.

Брюховецька Н.Ю., Педерсен І.О. Методологія оцінки ризиків підприємства. – С. 17.
Обґрунтовано необхідність оцінки величини ризиків підприємства, яке функціонує в

умовах ринкової економіки. Розкрито сутність поняття "ризик"; розглянуто трактування цього
поняття різними авторами. Запропоновано авторське визначення сутності ризику.
Проаналізовано методи якісного і кількісного аналізу ризиків, особливості й умови їх
проведення. Подано етапи проведення якісного і кількісного аналізу ризиків. Виявлено
переваги і недоліки основних методів оцінки ризиків підприємства.

Ключові слова: ризик, величина ризику, кількісні і якісні методи оцінки ризику, переваги
і недоліки основних методів оцінки ризику підприємства.

Булєєв І.П., Хромов М.І. Організаційно-економічний механізм упровадження системи
розвитку людського капіталу підприємства. – С. 3.

Досліджено питання ролі людського капіталу в підвищенні соціально-економічної
ефективності виробництва, капіталізації підприємства, досягненні високих кінцевих
результатів економічного розвитку. Обґрунтовано кількісні та якісні чинники ефективності
роботи персоналу підприємства, підвищення рівня його професійної придатності.
Запропоновано систему управління мотиваційними аспектами розвитку людського капіталу.

Ключові слова: людський капітал, механізм реалізації стратегії, мотиваційні чинники
розвитку, критерії ефективності.

Васильєва Н.Ф. Інформаційний ризик як складова економічного ризику в антикризовому
управлінні. – С. 37.



З метою вдосконалення підходів до мінімізації ризиків у процесі антикризового
управління  розглянуто інформаційні ризики (далі – ІР)  як складову економічних ризиків.  У
результаті дослідження виділено основні джерела ІР, запропоновано заходи для їх зниження.

Ключові слова: інформаційні ризики, економічні  ризики, антикризове управління,
інформація, інформаційне забезпечення,  інформаційна безпека,  онлайновий електронний
бізнес.

Галкін М.С. Традиційна та електронна торгівля в Україні. – С. 189.
Досліджено конкуренцію інститутів електронної та традиційної торгівлі в Україні.

Розглянуто відмінності правил поведінки покупців і продавців у кожному з цих інститутів.
Для покупця виділено етапи покупки, а також показано конкуренцію на кожному з них.
Кінцевий результат у конкуренції визначається в результаті "голосування гривнею". Для
продавця визначено відмінності в торгівлі через кожен з інститутів, а конкуренція йде за
допомогою вибору каналу продажів, притаманного конкретному інституту. Сформульовано
наслідки даної конкуренції і прогнози розвитку ситуації.

Ключові слова: електронна торгівля, інститут торгівлі, інтернет-магазин, інституційні
зміни в торгівлі, конкуренція інститутів.

Гріневська С.М., Ганзуленко Р.М. Бюджетна та соціальна політики: механізми
регулювання. – С. 50.

Розглянуто теоретичні та науково-методичні питання регулювання збалансованого
економічного та соціального розвитку в умовах обмежених фінансових ресурсів. Визначено
принципи та пріоритети державної бюджетної та соціальної політики. Обґрунтовано засади
використання інноваційних механізмів управління державними фінансами й нового
упорядкованого та системного нормативно-правового забезпечення.

Ключові слова: державне регулювання, соціальна та бюджетна політики, соціальна
орієнтація економіки, соціалізація бюджету.

Дементьєва Т.А. Аутсорсинг як засіб підвищення конкурентоспроможності малих і
середніх підприємств.– С. 104.

Проаналізовано тенденції, перспективи розвитку аутсорсингу. Основним мотивом, що
спонукає підприємства до прийняття рішення щодо використання аутсорсингу, є потреба в
поліпшенні обслуговування клієнтів, зниженні витрат, підвищенні гнучкості діяльності,
зосередженні на основних її видах, уникненні додаткових інвестицій, зниженні певних ризиків
тощо. Зосереджено увагу на можливостях і ризиках застосування аутсорсингу  для оптимізації
бізнесу.

Ключові слова: аутсорсинг, кластер, інвестиції, бізнес,
підприємство.

Дзюба Б.П., Шишацький Д.В. Моделювання податкових реакцій корпоративних
структур. – С. 97.

Запропоновано науково-методичний підхід до оцінки впливу податкових реакцій
корпоративних структур на обсяг їх податкових платежів, в основі якого лежить модель
оптимізації корпоративної структури своїх податкових платежів після зміни податкового
середовища. Модель базується на припущенні про прагнення власників корпоративної
структури до збереження або збільшення свого прибутку після податкового реформування і
наявності обмежень із реалізації різних типів податкової поведінки. Як показник, що
оптимізується, використовується різниця між податковими платежами до і після зміни
податкового середовища.

Ключові слова: корпоративні структури, податкова поведінка, податкові реакції, моделі
податкової поведінки.

Єгіазарова К.Ю. Актуальні напрями виробничої кооперації між великим і  малим
бізнесом. – С. 239.

Розглянуто деякі аспекти кооперації великого та малого бізнесу. Підкреслено
актуальність розвитку коопераційних зв’язків між різними формами бізнесу у вітчизняній



економіці. Розкрито позитивну роль малого бізнесу як економічного партнера великих
підприємств, переваги та недоліки основних форм виробничої кооперації, що існують у
сучасній світовій практиці. Звернуто увагу на те, що в умовах дефіциту власних коштів малих
підприємств та фізичних осіб-підприємців використання аутсорсингу сприяє розвитку та
посиленню ролі малого бізнесу в сучасній економіці.

Ключові слова: малий бізнес, великий бізнес, виробнича кооперація, форми кооперації,
аутсорсинг, субконтрактинг, франчайзинг, лізинг, кластер, бізнес-інкубування.

Єфименко Г.В. Управління капіталізацією в рамках класичних і сучасних підходів
менеджменту.– С. 163.

Розглянуто сутність наукових підходів до управління. Досліджено теоретичні і
методичні особливості використання наукових положень класичних і сучасних підходів до
менеджменту в процесі управління капіталізацією промислових підприємств. Обґрунтовано
застосування процесного підходу як основного в побудові системи управління капіталізацією.

Ключові слова: капіталізація, менеджмент, підприємство, процесний підхід.

Завгородня О.П. Проблеми вертикальної інтеграції
теплогенеруючих компаній України в контексті їх приватизації.– С. 113.

Проведено аналіз приватизації енергетичних компаній України. Визначено
спрямованість цього процесу, виявлено чинники, які вплинули на оцінку вартості
енергетичних компаній, що приватизувалися. Обґрунтовано особливості вертикальної
інтеграції при створенні енерговугільних компаній і необхідність зваженого підходу  до цього
процесу на основі вимірювання потенційних вигід/втрат, пов'язаних із ним.

Ключові слова: приватизація, енергетична компанія, теплова генерація, вертикальна
інтеграція.

Петренко Ю.О. Оцінка податкового потенціалу промислового міста. – С. 221.
Запропоновано розрахунок податкового потенціалу промислового міста та індексу

податкового потенціалу. Розглянуто підходи до визначення поняття "податковий потенціал",
виділено вісім основних методів його оцінки. Надано визначення податкового потенціалу
промислового міста. Проаналізовано досвід оцінки податкового потенціалу в країнах
Євросоюзу і в Україні. Запропоновано алгоритм і методику оцінки податкового потенціалу
промислового міста, засновані на методі репрезентативної податкової системи.

Ключові слова: податковий потенціал, промислове місто, методи оцінки, метод
репрезентативної податкової системи.

Пономарьов С.В. Розвиток механізмів спільного фінансування проектів з
енергозбереження. – С. 264.

Визначено критерії ефективності механізмів спільного фінансування енергозберігаючих
проектів, запропоновано систему показників для їх оцінки. Обґрунтовано напрями розвитку
інституту спільного фінансування енергозбереження.

Ключові слова: спільне фінансування, державно-приватне партнерство,
енергозбереження, підвищення енергоефективності.

Прокопенко Р.В. Прогнозування конфліктів інститутів інвестування. – С. 64.
Викладено науково-методичний підхід до оцінки наслідків конфлікту інвестиційних

інститутів, який дає можливість прогнозування інвестицій в українську промисловість. Суть
конфлікту між інститутами інвестування  полягає в тому, що суб'єктами є інститут зворотного
інвестування в Україну й інститут вкладення виведених засобів за кордоном. Учасниками
конфлікту є підприємства переробних галузей промисловості, причому конфлікт цей
внутрішній. Об'єктом конфлікту є дії, що відповідають кожному з інститутів, які були описані
вище.

Інцидент конфлікту виникає при виведенні засобів за кордон і виникненні необхідності в
ухваленні рішення про їх подальший напрям.



Ключові слова: інститути інвестування, конфлікти, промислові підприємства,
прогнозування.

Рассуждай Е.Я. Формування стратегії розвитку підприємства на основі вартісно-
орієнтованого підходу. –
С. 203.

Проаналізовано теоретичні основи управління вартістю капіталу підприємства.
Обґрунтовано, що рівень вартості капіталу підприємства є важливим вимірником його
ринкової вартості та капіталізації. При цьому робиться висновок, що побудова вартісно-
орієнтованої моделі управління вартістю підприємства потребує осмислення при застосуванні
його до українських реалій. Передбачається використовувати підхід VBM, який дозволяє
формувати економічну стратегію розвитку підприємства і забезпечує підвищення
ефективності стратегічних і оперативних управлінських рішень на всіх рівнях управління.

Ключові слова: вартість капіталу, вартісно-орієнтований підхід, капіталізація,
економічна стратегія.

Рассуждай Л.М. Капіталізація як чинник інвестиційної привабливості вуглевидобувних
підприємств.– С. 71.

Розглянуто сутність капіталізації як чинника інвестиційної привабливості підприємства.
Запропоновано методи оцінки ринкової вартості підприємства. Обґрунтовано можливість
використання дохідного підходу оцінки вартості вугледобувного підприємства з
використанням методів прямої капіталізації та дисконтування грошових потоків.

Ключові слова: капіталізація, інвестиційна привабливість, вугледобувні підприємства,
методи оцінки.

Семенов А.Г., Закаблук Г.О., Шарко А.І. Особливості формування та використання
кадрового потенціалу підприємства. – С. 28.

Розглянуто особливості формування й використання кадрового потенціалу копрового
цеху ВАТ "Запоріжсталь". Наведено показники продуктивності праці та трудомісткості за
2008-2010 рр. Доведено, що підвищення середньогодинного виробітку у 2010 р. досягнуто
цілком за рахунок зниження трудомісткості.

Ключові слова: кадровий потенціал, продуктивність праці, трудомісткість, підприємство.

Черних О.В. Перешкоди та напрями регіонального розвитку соціальної
відповідальності вітчизняних підприємств. – С. 140.

Розглянуто сутність соціальної відповідальності в сучасних умовах розвитку економіки
країни. Зроблено висновки щодо особливостей розвитку соціальної відповідальності
підприємств на рівні регіонів. Виявлено показники, що впливають на соціально-економічний
розвиток регіонів присутності підприємств. На основі SWOT-аналізу виявлено слабкі та
сильні сторони, можливості та загрози розвитку соціальної відповідальності бізнесу в
Донецькому регіоні.

Ключові слова: соціальна відповідальність бізнесу, соціальна відповідальність
підприємств, соціально-економічний розвиток регіону.

Чорна О.А. Інструменти управління розвитком людського капіталу на промисловому
підприємстві.– С. 122.

Розглянуто важливі внутрішньоорганізаційні документи: компенсаційний пакет і кодекс
корпоративної культури, які забезпечують сприятливі інституціональні умови розвитку
людського капіталу. Обґрунтовано вплив трансформації внутрішньоорганізаційних норм і
правил на розвиток людського капіталу.

Ключові слова: людський капітал, інституціональний механізм, управління розвитком,
персонал, підприємство, інституціональні зміни, інститути, внутрішньоорганізаційні
документи.

Шемякіна Н.В., Гориненко Г.С. Стан і проблеми інвестиційної діяльності у
промисловості України. – С. 83.



Проаналізовано сучасний стан інвестиційної діяльності в Україні, досліджено проблеми
інвестиційного розвитку промисловості. Розглянуто структуру капітальних інвестицій.
Наведено динаміку валових капітальних інвестицій у промисловості та обсягів ВВП.
Проаналізовано тенденції та структуру інвестицій в основний капітал за видами промислової
діяльності вітчизняними підприємствами протягом останніх років. Запропоновано можливі
способи використання та вдосконалення оптимізації структури джерел фінансування
інвестицій в основний капітал. Розглянуто джерела, тенденції та структуру інвестицій в
інноваційні продукти та процеси. Обґрунтовано основні напрями активізації інвестиційної
діяльності та підвищення інвестиційної привабливості вітчизняної економіки.

Ключові слова: інвестиції, розвиток, промисловість, залучення інвестицій, інвестиційна
політика, динаміка інвестицій.

Шемякіна Н.В., Пономаренко А.А. Перспективи лізингового кредитування технічного
оновлення промислового виробництва в умовах інноваційного розвитку. – С. 251.

Досліджено доступність лізингу машин і обладнання, а також проблему
недофінансування капітальних вкладень. Розкрито недоліки чинної системи фінансування
інвестицій, що викликає необхідність розробки нових методів. Показано, що певне зростання
ефективності виробництва залежить від можливості впровадження нових видів обладнання.
Досліджено вплив банківського сектору на розвиток ринку лізингових послуг, а також
можливість активізації банків у сфері інвестування шляхом застосування лізингового
кредитування.

Ключові слова: лізингові операції банків, технічна база промислового виробництва,
інноваційний розвиток, ринок
банківських послуг.


